

## Рекомендации по организации домашних логопедических занятий

Для эффективного проведения логопедических занятий необходимо, чтобы это было не затруднительно для ребёнка, для этого следует придерживаться определённых правил.

### Правила проведения занятий:

Выполняйте все рекомендации специалиста.

Отведите специальное место для проведения занятий, где ребёнку ничего не сможет помешать.

Старайтесь заниматься с ребёнком ежедневно, по 10-15 минут, желательно 2-3 раза в день.

Не заставляйте ребенка заниматься, если он плохо себя чувствует.

Для занятий выбирайте время, когда малыш не слишком возбуждён или, наоборот, не слишком устал. В выходные дни лучше занятия проводить в утренние часы. В будни отводите время для занятий после вечерней прогулки и ужина.

Позже внимание ребенка рассеется, и он не будет способен воспринимать никакую информацию. Некоторые дети не



могут сконцентрироваться и на это время, ведь каждый ребенок индивидуален. Если вы увидите, что взгляд вашего ребенка блуждает, что он уже совершенно никак не реагирует на вашу речь, как бы вы ни старались и не привлекали все знакомые вам игровые моменты, значит, занятие необходимо прекратить или прервать на некоторое время.

Все занятия должны строиться по правилам игры, так как в противном случае вы можете натолкнуться на упорное нежелание ребенка заниматься. Чтобы преодолеть это, необходимо заинтересовать малыша. Важно помнить, что основная деятельность детей - игровая. Все занятия должны строиться по правилам игры!



Создайте эмоционально положительный фон занятия. Никогда не предлагайте ребёнку заниматься. Говорите: «Давай поиграем!»

Не употребляйте слово «неправильно»!

Поддерживайте все

начинания малыша, хвалите даже за незначительные успехи. Не требуйте от него правильного произношения слова сразу. Лучше еще раз просто сами повторите образец произношения этого слова.

Объясняя что-то ребенку, пользуйтесь наглядным материалом. Детям трудно воспринимать слова, оторванные от изображения. Например, если вы решили выучить с ребенком названия фруктов, покажите их в натуральном виде или пользуйтесь муляжами, картинками.

Кроме проведения конкретных занятий, необходимо как можно больше читать малышу. Не забывайте о том, что для вашего ребенка очень важно общение с вами. И не только во время занятий, но и каждую минуту вашего с ним совместного пребывания.

Знакомьте ребенка с детской литературой! Старайтесь прочитывать малышу хоть несколько страниц, рассмотрите картинки к прочитанному тексту, опишите их, задайте ребенку вопросы по тексту. Чтение книг можно отложить на вечер перед сном.



Чтение перед сном становится любимым занятием малыша - ведь еще 15-20 минут можно пообщаться, пообщаться с родителями, поделиться своими секретами.

Помните, что для занятий с ребёнком можно использовать и время дороги в детский сад, и момент, когда вы готовите ужин, а малыш находится возле вас. Беседуйте с ребёнком о том, чем он занимался в детском саду, что было ему особенно интересно, что нового узнал, чему научился. Учите ребёнка наблюдать за изменениями, происходящими в природе, обращайтесь внимание на транспорт.

Если ребёнку уже поставили и ввели в речь звуки, произношение которых ранее было нарушено, следите за этими звуками в речи ребёнка, требуйте, чтобы он говорил правильно. Помните, что ваша речь всегда должна быть образцом для подражания.

Наберитесь терпения и не бросайте начатое дело, даже если результат не будет виден сразу. И вы с вашим ребёнком обязательно добьётесь успехов. Удачи вам и терпения.